

Miróbriga

Semanario Católico

Franqueo concertado

NÚM. 195

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Campo de San Vicente, 3.-Ciudad Rodrigo

MAURA...

No hace muchos días evocábamos una sentencia del ilustre hombre público, poniéndola como titular de nuestro fondo, hoy debemos un comentario a su figura que desaparece del retablo de la política española, donde seguido o vilipendiado, admirado o traicionado, aclamado o detestado con odios de muerte, pasando por la calumnia y el atentado personal, ha sido durante veinticinco años el eje de la vida pública española.

Hoy no hemos de hablar de sus luchas: moralmente han quedado borradas con estas hermosas palabras de la primera cláusula de su testamento:

«Primeramente declaro que he vivido siempre y, por la gracia de Dios espero morir, en el seno de la Santa Iglesia Católica, Apostólica Romana. Confío en la Divina Misericordia para el perdón de la parte no cumplida en las muchas y graves obligaciones, privadas y públicas, a que estuve sujeto. A todas y cada una de las personas, a quienes haya podido ofender en el curso de mi vida, les pido humildemente perdón; y si alguien siente haberme agraviado, quede seguro de que a mi vez le perdono.»

Ante esta cláusula, que al señor Nuncio ha arrancado esta exclamación: *¡Cristiano, cristiano siempre!*; no hemos de decir nada de su fe acendrada y de su piedad fervorosa, caldeadas con la frecuente recepción de los Sacramentos. La última vez, el domingo, día de su inopinada muerte.

Hablemos de el político. Maura, el primer abogado del foro español por su moralidad, su talento y su elocuencia, descuelló entre todos los políticos del régimen caído, siendo, en frase de Mniguijón, el más glorioso, nosotros diríamos, el único glorioso de los fracasados.

Y aun nos pertimos poner en duda su fracaso. Porque es verdad, que, abandonado de los suyos, no pudo ver realizado el descaje del caciquismo; es verdad que su palabra recia y fulgurante no llegó a poner en pie a toda la España dormida; es verdad que, contenido por un respeto, a nosotros nos parece excesivo, a la legalidad, no dió al traste con los detentadores del poder público en provecho de desacreditadas oligarquías; pero también es cierto que el bloque de intereses políticos representados por la política de turno se agrietó a los golpes de maza de su verbo pletórico de elocuencia; también es cierto que los ideales de su corazón

magnánimo prendieron en las masas, brotando en el corazón de la más selecta juventud española, anhelos de mejoramiento y ansias de reforma; también es cierto, que cuantos al estallar el golpe de Estado del 13 de Setiembre siguieron movidos por ideales desinteresados al Marqués de Estella, o aplaudieron su gesto de derrocar al antiguo régimen, más que por el fulgor de la espada del General, lo hicieron por la germinación en las clases sanas de la nación del ideario maurista, en las clases sanas de la nación.

El no lo conoció por la persistencia de su respeto a la legalidad parlamentaria; pero en realidad, la palabra de Maura fué el sembrador del renacimiento de España y la espada de Primo de Rivera la hoz que segó la primera cosecha.

Cuando en Valladolid oímos al Marqués de Estella, nos pareció que en la arenga del General, flotaban ideas capitales de Maura; y en realidad su brazo derecho en el orden político son dos discípulos del gran tribuno, Calvo Sotelo y Yanguas Massía, y hasta el instrumento de Gobierno, que intenta forjar el Caudillo, la «Unión Patriótica» no parece sino la encarnación de aquella gran Democracia, que decía Maura, había de ser España.

Por eso dudamos del fracaso de Maura.

La muerte le impidió recoger los frutos; pero su ideario triunfa: Maura manda en España Mandó en el ostracismo y manda en la tumba. Sus discípulos gobiernan, y cuando en mayor número se reintegren a la gobernación del Estado, habrá llegado la hora anhelada de que España vuelva a una normalidad de régimen más puro, que el fracasado el 13 de Septiembre.

Una de sus mayores glorias fue consagrar España al Corazón de Jesús. El haya recogido en sus senos amorosos el alma de aquel Patricio, que tanto luchó por Dios, por la Patria y la Justicia. R. I. P. A.

Para una obra de misericordia

Sr. Director de MIRÓBRIGA.

Muy respetable señor nuestro: Perdónese si por un momento distraemos su atención, y reciba mil gracias anticipadas, por si examinadas las siguientes líneas, merecieran la publicación en las columnas del semanario que tan acertadamente dirige.

Es el caso, señor, que los caídos y reclusos en esta Prisión de Partido, unos que delinquieron por su razón extraviada y otros impulsados por las circunstancias y azares de la vida, todos

nos hallamos sujetos a los resultados del Sumario que se nos instruye y privados de libertad, de esa santa libertad, que no se sabe cuanto vale hasta que no se pierde, y que por esta razón hemos de permanecer ausentes de nuestros seres queridos, en estos días que se acercan, en los que nuestra Santa Madre la Iglesia celebra y conmemora el advenimiento al mundo del Hijo de Dios, Cristo Jesús, y como en las noches de esas fiestas, todas las familias las celebran con algún extraordinario, nosotros para poderlo verificar, hemos de acudir a la reconocida Caridad Cristiana de usted, por si se dignara publicar esta carta en MIRÓBRIGA, a fin de que las personas caritativas contribuyan con algún donativo para estos desgraciados presos, que en esas fiestas de Pascua les hiciera más llevadera la reclusión.

Bien sabemos que Ciudad Rodrigo atiende con sus limosnas a remediar muchas necesidades, pero acuerdese una vez al año, siquiera, de los que intramuros de la Prisión, esperan su sentencia absolutoria o condenatoria, teniendo en cuenta aquel axioma «Odia el delito y compadece al delincuente.» Esperamos de usted, señor Director, sabrá dar forma a esta suplica, y nos ofrecemos de usted affo. s. s. q. b. s. m., por todos.—*Sebastián Lozano.*

Unamuno está de malas

Los bolcheviques han establecido una rigurosa censura para los libros.

Las prohibiciones de importar ciertas clases de libros en Rusia son mucho más rígidas que las de introducir alcoholes en Yanquilandia.

A los rusos les está vedado leer libros de religión, sociología y filosofía.

Es curioso ver los índices de libros prohibidos por los bolcheviques

Pero más curioso es saber que entre ellos están los libros de Unamuno, por considerarlos defensores de un liberalismo burgués y antirrevolucionario, detestado por los rusos.

¡Mire V. antirrevolucionario Unamuno! ¡Y se creía él tan terrible....!

Pero no es eso solo. Las autoridades Académicas, el Sr. Rector de la Universidad de Santiago y el Sr. Gobernador Civil de Orense, han prohibido el uso de otro libro de Unamuno en la Normal de esta ciudad.

¿Por qué?

Pues porque es «obra del más ramplón estilo, que escarnece desde el principio hasta el fin los dogmas y prácticas de la religión católica; contiene herejías tales como esta «Del coco surgieron el demonio y Dios» (pág. 75) y

tiene páginas de lenguaje tan soez e impropio del fin, a que se pretende destinar como el que sigue: (Perdónenos el lector educado que no lo copiamos). Y porque el mencionado libro, que nada tiene de modelo literario ni educador parece haber sido puesto de testamento únicamente para.... y vender una obra que de otra suerte no tenía salida en el libre comercio».

El Tratado de Locarno

Con la firma del Tratado de Locarno en Londres, se ha dado un paso gigantesco en la seguridad mundial, o en pasto de Europa.

A raíz del asesinato ocurrido en Sarajevo, rompiéronse las hostilidades, empezando la cruenta guerra europea de repercusión en todos los ámbitos del mundo entero, y donde tantos millones de seres infelices perecieron víctimas del rencor y de las pasiones desordenadas, que cegaban a los diferentes países que intervinieron en la sangrienta y luctuosa jornada; innumerables atropellos y felonías llegaron a cometerse, incluso con mujeres y niños; el solo recuerdo de aquellos actos tan bárbaros e inhumanos a la vez nos horroriza.

Gocemos por haber conseguido que personajes de la categoría política de Briand, por Francia; Chamberlain, por Inglaterra; Luther y Shtresereman, Alemania; Vandervelde, por Bélgica; y Mussolini, por Italia; delegando para la firma en Scialoja, llegar a un acuerdo, desterrando los sentimientos bélicos que desde el principio al fin de la guerra anidaban en sus pechos.

Desde el comienzo de las negociaciones hasta su término, la opinión ha seguido con creciente interés y avidez las conferencias que celebraron para dar cima a tan importante problema.

Briand y Chamberlain, representantes de la política francesa e inglesa, son los principales autores del Tratado de Locarno, y, según diarios importantes, que merecen entero crédito, el premio Nobel de la Paz de este año, del pasado y del próximo se reunirán en uno solo para repartirlo entre ambos.

La razón, por la que no se concede este año el premio, es causa de que el Comité juzga no dispone de la cantidad suficientemente elevada para repartirla; su creador fué Alfredo Nobel de nacionalidad Sueca, dejando al morir una cuantiosa fortuna e instituyendo varios importantes premios, entre ellos el de la cofraternidad universal o de la paz.

Francia e Inglaterra deben de estar

agradecidísimas y orgullosas de sus respetivos jefes delegativos por la labor desarrollada y el entusiasmo desplegado, para la consecución de los fines obtenidos.

En la Conferencia de Locarno ha tenido parte principal como base, la reconciliación con Alemania.

Parte del Tratado Locarno ha entrado ya en vigor, con motivo de la evacuación de Colonia por las tropas inglesas.

Ha llegado la hora de que todos confraternizemos, dejando a un lado los instintos guerreros para laborar por el engrandecimiento de nuestros países formando una Europa grande, próspera y feliz.

JOSÉ GIL GARZÓN.
Natural de Bodón

Sestao 12 de diciembre de 1925.

NAVIDAD

Palabra mágica y llena de encantos, que circula de boca en boca y llena de alegría y de entusiasmo los corazones, que se preparan para celebrar el nacimiento del Redentor del mundo.

Corren los años, ruedan los siglos, y hoy como ayer y como ocurrirá hasta la consumación de los tiempos, las fiestas de Navidad, siempre viejas y siempre nuevas, seguirán celebrándose con las mismas alegrías; sonarán las zamponas, los rabeles y los músicas por las calles y las plazas de las ciudades y de los pueblos, acompañadas por los canticos de tiernos villancicos, que entonan las muchedumbres que se acercan gozosas a la cuna del Niño Dios, como se acercaron los pastores aquella noche memorable al pesebre de Belén, para adorar y ofrecer a Jesús recién nacido sus dones, para darle gracias por su caridad inmensa hacia los hombres y pedirle que las derrame abundantes sobre la humanidad caída.

Nacen los príncipes del mundo en palacios suntuosos son recostado en doradas cunas, el estámpido del cañón, las músicas y las galas de la corte anuncian al pueblo su nacimiento, los nobles y altos dignatarios corren a porfía sus homenajes; pero, qué diferencia entre el nacimiento de estos príncipes y el nacimiento de Jesús, que nace pobre y entre pajas, en un pobre establo; ¡no tiene, es verdad, sino unos pobres pañales que abriguen su cuerpo aterido de frío, ni tiene cunas doradas, donde reclinarse; ni cortesanos que le rodeen y den el parabien a su Madre ni al Patriarca San José, como tienen los príncipes de la tierra; pero en cambio tiene el calor de los corazones de las muchedumbres, la adoración de los pastores sencillos y la de los ángeles, que anuncian al mundo su nacimiento.

Las glorias de los príncipes de la tierra perecen, y no duran más que lo que dura su vida, mientras las glorias de Jesús no pasan, ni pasarán, nunca; desde su nacimiento, hasta nuestros días, han transcurrido casi veinte siglos, han desaparecido muchas generaciones, y en todas ellas las fiestas de Navidad se han celebrado con el mismo entusiasmo; todas ellas, se han posternado ante el Niño Dios con la misma fe, con los

mismos sentimientos, para cantar ante su cuna el «Gloria in excelsis Deo», que entonaron los ángeles la primera noche de Navidad, para anunciar al mundo la feliz nueva, para ofrendarle sus corazones.

Corazones es lo que vino a buscar a la tierra el Redentor, pero los quiere enteros, no partidos; no corazones, que quieren servirle, pero sin renunciar a los placeres del mundo.

DESDE SAN MARTÍN

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Una vez más, la Madre Patria, llama la atención al noble pueblo español, para que en estos días—del clásico y *elástico* turrón—nos acordemos que allá en tierras africanas luchan sus hijos, vertiendo su sangre para defender su honra.

Muchos son los pueblos que en estos días han organizado festejos encaminados a engrosar el aguinaldo del soldado, y como no solo se ha de hacer público lo que las grandes ciudades hagan, damos noticia de las fiestas, que conducentes a tal fin, se han realizado en este oculto, aislado y oscurecido rincón de la sierra.

Para esto, celebrese en este pueblo, el día de la Inmaculada, la fiesta de la flor, en la que postularon distinguidas señoritas, que después de la ceremonia religiosa, recorrieron todo el pueblo dando pruebas de valor y patriotismo, pues lo desapacible del tiempo y la copiosa lluvia, que cayó durante la mañana, no convidaban más que al brasero.

También el maestro Santos prestó su apoyo a tan simpática fiesta, acompañando a las postulantes por las calles, con su tan acreditada y conocida banda, que interpretó sin descanso las más escogidas y melodiosas piezas de su vasto y selecto repertorio. Nos gustó sobremanera, la marcha militar de Schubert, que es un prodigio de afinación y de ejecución (en el sentido musical de la palabra).

Todas las clases sociales, contribuyeron en la medida de sus posibilidades; y a cambio de la flor depositaron su donativo. En el Círculo de la Unión Patriótica, que dirige el señor Cancho, en el Casino de la Amistad, Casino Fonda y demás, las bellas y simpáticas mañegas eran acogidas con entusiasmo verdadero; pero los verdaderos paganos fueron los socios del «Club Aduanero», cuyos bolsillos un día plétóricos y exuberantes, se tornaron flácidos e ingravidos en premio a su eficaz ayuda.

La cantidad recogida forma una bonita suma.

Entre las bellas postulantes, vimos a las señoritas Carmen Díaz García, Juliana García, María, Guadalupe, Inés y Carmen Díaz, Dolores Blasco, Marina Frade, Josefa Pérez, Rosario García, Margarita Carretero y Juliana Canchs, a las que acompañaba el popular Julián Martín (Canana), en traje de explorador.

Por su esplendor—cosa que sus solapas acreditaban—llamó la atención el grupo formado por los jóvenes Sousa, García, Diez (L. y R.) e Hidalgo y Martín, si bien alguno de ellos mezcló

moneda legítima con moneda falsa, siendo descubierto.—¡Juventud humorista!

Reciban las señoritas nuestra enhorabuena por el feliz resultado metalúrgico de su petitorio.

JOTA H. EME.

Cerrada esta crónica, nos sorprende la inesperada marcha de los jóvenes Díaz para Salamanca. Nuestro sentimiento les acompaña.

San Martín de Trevejo, 10-XII-25.

Casa Social Católica

Bajo la presidencia del Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado y con un lleno completo se celebró la vetada que se tenía anunciada para el día 13 en el salón de la Casa Social Católica.

Se puso en escena el drama en tres actos y en verso titulado «El Tío Paco» obra de sabor eminentemente andaluz, desarrollándose la acción en un cortijo de la provincia de Sevilla.

El cuadro dramático de la juventud obrera, lo mismo que en otras ocasiones dió una prueba más de sus aptitudes para las tablas.

Tomaron parte en la representación los jóvenes, Cástor Calleja, José B. Angosa, Juan Asensio, Luis Hernández, Valentín Vicente, Francisco Esteban y Julio Sánchez; todos ellos interpretaron admirablemente sus respectivos papeles y cosecharon numerosos meros aplausos, saliendo el público complacido y deseando se repitan con más frecuencia estas veladas que a parte del solaz que proporcionan, se saca de ellas alguna enseñanza moral.

Las Conferencias

El domingo pasado, la Junta que en el Palacio Episcopal y presidida por nuestro celoso Prelado, celebran a las once, los señores socios de la Conferencia de San Vicente de Paul, se vió bastante concurrida de señores respetables y jóvenes simpáticos, dispuestos a constituirse en verdaderos apóstoles de las clases humildes de Ciudad Rodrigo.

El corazón eminentemente paternal de nuestro Prelado, recibe por ello especial satisfacción y es de esperar que otros muchos caballeros se resuelvan a engrosar, con su cooperación personal, las filas de esa Asociación, verdadera Orden de Caballeros del bien.

De fuera de aquí, de un joven, que por su cultura, talento y piedad es honra de nuestro pueblo, recibimos unas letras, que encierran pensamientos de oro, respecto de la Conferencia, y una excitación entusiasta para que trabajemos con todo ahínco en el desarrollo de esta admirable Sociedad, entre los caballeros y jóvenes bien de Ciudad Rodrigo.

El noble corazón de los mirobrigeneses, sabrá responder a tan altos estímulos.

Las señoras celebraron Junta general, fué también presidida por nuestro Sr. Obispo; en ella, nuestro Director, tuvo una alocución, en que exhortó vehementemente a las señoras a fin de que cooperen con el Prelado, en la re-

constitución de la Conferencia de Caballeros.

A continuación, el Sr. Obispo, amplió los conceptos del orador, con atinadas y prudentes observaciones, y se felicitó de la prosperidad de la Conferencia de las señoras, exhortándolas a proseguir su labor con verdadero espíritu de caridad, sin descanso ni desfallecimiento.

El entierro de Pablo Iglesias

Pocas cosas más exageradas que la imaginación de las izquierdas.

Al entierro de Pablo Iglesias han dicho los periódicos socialistas de Madrid y otros socializantes de Madrid y Provincias, aunque sean capitalistas, que asistieron justos, ni uno más ni uno menos ¡¡200,000!! personas...

La andaluzada es de las que hacen época, pero como lo dice «El Sol» y lo comunica a sus suscriptores la Agencia Febus, dogma de fe.

Oigan Vdes. ¿saben el espacio que ocuparían 200,000 hombres?

Pues un paciente matemático ha hecho sus cálculos y dice que yendo muy apretados lo más que se puede conceder, es, que los asistentes al entierro del desgraciado fundador del partido socialista en España son 45,000 personas.

Lo demás es exageración y fantasía. Y hemos dicho desgraciado por lo impío, por lo ateo que fué siempre el leader obrero.

Una novedad se ha descubierto aquí en Ciudad Rodrigo, con el homenaje póstumo al señor Iglesias, y es que aquí hay una «Sociedad Obrera, cuyo inspirador y guía, fué Pablo Iglesias».

¿Pero no hemos oído decir muchas veces, que aquí no hay socialismo?

¿Qué esa Sociedad Obrera, a que deben referirse, es independiente, sin filiación a ningún sector extraño de opinión que no sean ellos?

Este es un asunto que debe ponerse en claro por muchas razones.

Ordenes Sagradas

El día 19 del corriente en las ordenes generales concedidas por el ilustrísimo señor Obispo fueron ordenados en la S. I. Catedral los señores siguientes:

De Presbítero. Don Bernabe Montero, (diocesano).

De Diáconos. Don Eugenio G. Almaráz, don Lisardo Vicente Vicente, don Eloy Martín, Sochantre de la Santa I. Catedral de Salamanca, don Luis Flinn, don Miguel Froy y don Guillermo Mahons.

Tonsura y cuatro ordenes menores. Don Benedicto Nieto Sánchez, don Carlos Carlos Luffiego, don Epifanio Tomás Villarón, don Gregorio Galache Sánchez, don Leandro Sánchez García, don Ricardo Urbano Melchor, don Ricardo Alenonn, don Pedro Rian, don Santiago Finnegan y don Juan Mac Dermont.

Prima Clerical Tonsura. Don Francisco Blanco Hernández.

NOTICIAS

Ayer llegó el General Navarro, de cuya visita a la Ciudad, nos ocuparemos en el número próximo.

Oímos que el Ayuntamiento tiene muy adelantadas sus gestiones para proporcionar alumbrado eléctrico a la ciudad en condiciones muy ventajosas para el vecindario y los intereses municipales, con empresa distinta de la que hasta ahora ha suministrado el fluido.

Se encuentra enferma sor Doro-tea del Corazón de Jesús de la residencia de Siervas de San José que está al frente del Hospital de la Pasión de esta Ciudad. Pedimos a Dios su pronto restablecimiento.

Ha salido para incorporarse al Regimiento Mixto de Artillería (Montaña), de Larache, donde ha sido destinado, el conocido y simpático comerciante de ésta, don Miguel del Castillo; deseamos verle pronto reintegrado a su anterior estado, con la satisfacción del deber cumplido.

El quince del actual, salió para Toledo, con objeto de recoger a su familia, el Capitán recientemente destinado al Batallón Caja Recluta de esta Ciudad, don Luis Almeida Garay.

Salió para Salamanca, don José Sánchez Sevillano y su hija doña Rosa, viuda de García Estévez.

Regresó de Salamanca el industrial don Valeriano Encinas.

Continúa enferma de algún cuidado, la señorita Lorenza Moro Sánchez.

Regresaron de Salamanca, bastante restablecido, el joven abogado don Alejandro Martín Baez, y los ganaderos don Joaquín y don Juan Aparicio Ruano.

Regresaron de Madrid, donde trataron asuntos importantes de este Ayuntamiento, el señor Alcalde, don Calixto Ballesteros; el Delegado Gubernativo, don Celestino Rey Joli, y el Secretario, don Juan Ballesteros, trayendo buenas impresiones respecto de los asuntos gestionados.

Continúa mejorando notablemente Francisca Martín López (Canchala), herida con unas tijeras en el vientre por Adelaida Lozano, en riña a la puerta del Cuartel del Batallón de Antequera, de cuyo suceso dimos cuenta.

Saludamos en ésta, al médico de Villavieja, don Ernesto Sánchez; al gerente de la Hidro-Eléctrica del Agueda, don Vicente Moreno, y el representante de la Casa Ford, don Gonzalo Alonso.

Marchó para Peñaranda de Bracamonte, el oficial de Telégrafos, don Ramón Vals Picado y su elegante señora.

Marchó para la finca de Zarzosoillo don Santiago Fuentes Serrano, y para Casillas de Flores el industrial don Manuel Andrés.

Han estado en esta el apoderado de la casa de Banca del Banco Cobaleada, don Ramón Dorado Estévez y su señora.

Notablemente mejorada de la grave enfermedad que puso en peligro su vida, ha sido ya trasladada a su casa de Pedroto doña Antonia Hernández Moro. Su esposo don Dionisio Martín Clemente nos ruega demos las gracias en su nombre a las muchísimas personas que se interesaron por la salud de la enferma durante su estancia en esta

ciudad, quedando muy reconocido a tantas pruebas de afecto y amistad.

Se dice que unos cuantos jóvenes piensan organizar una velada teatral que tendrá lugar en los primeros días de Enero, y cuyos fondos se destinarán al mejoramiento de la Sala de Operaciones del Hospital de la Pasión; que han comenzado ya los trabajos preliminares, y que cuentan con el apoyo de personas prestigiosas.

Para don Antodio Durán Bravo, Guardia Civil de puesto en esta ciudad, ha sido pedida la mano de la señorita Julia Rodríguez González.

La boda se verificará en breve.

El día 17 del corriente y con el fin de girar visita, salió el Ilmo. y reverendísimo Sr. Obispo para la parroquia del Manzano, regresando a esta ciudad en la tarde del mismo día.

Hemos saludado a don Martín Herrero Cura Párroco de Bañobarez; a don Domingo Sánchez, Párroco de Santa Olalla; a don Joaquín Santos, Párroco de Villasrubias; a don Fernando Corral, Párroco de Boada y a don José Roldán, Párroco de Zamarra.

Después de permanecer unas horas en nuestra ciudad, salió para Palencia el oficial de telégrafos don Víctor Guitián.

Por el Ilmo. Sr. Obispo, fueron bendecidos y consagrados el altar, ornamentos y vasos sagrados e imágenes del Batallón de Antequera.

Hemos saludado a don Pascasio Trinchet, de Abusejo; don Manuel Sousa de Payo; al Lic. señor Alaejos, Farmacéutico de Aldehuela de Yeltes y a su sobrino don Luis Sevillano, alumno de S. Carlos, de Madrid; y al Arcipreste de Sancti-Spiritus.

IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS. C. RODRIGO

LA URBANA Y EL SENA

COMPANÍA

anónima de seguros a prima fija contra los ACCIDENTES

Domicilio social: Rue Le Peletier, 39, Paris.—Delegación General: Esparteiros, 1, MADRID.

Agente provincial: DON ESTEBAN DE MIGUEL. 14—a

Doctor Riesco, 54. SALAMANCA.

Hidro Eléctrica del Agueda

Sociedad Anónima

Se convoca a Junta General extraordinaria de señores accionistas para el día 21 del actual y hora de las nueve, en el domicilio social de esta Villa, para someter a su deliberación los siguientes asuntos:

1.º Aprobación, si procediere, del acta de la sesión anterior.

2.º Estado de contratos pendientes y

3.º De más asuntos de interés que propongan la Gerencia y socios.

Los depósitos de acciones—o los resguardos de hallarse depositadas en algún establecimiento de crédito—necesarios para asistir a la reunión, se efectuarán ante la mesa presidencial.

Villavieja de Yeltes, 3 de Diciembre de 1925.—El Presidente, *Salustiano Galache*.

¿Quereis buen pan?

Comprad el que expende y hace la acreditada Panadería de

Marciso Collado

Calle de la Peña, 4. 19—a

La Urbana

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Fundada en 1838 18—a

DIRECTOR PROVINCIAL: D. LUIS VALLS VALENCIA
Doctor Riesco, 54. SALAMANCA.

Policlínica Médico - Quirúrgica

Sanatorio Quirúrgico

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

Lea V. todos los Domingos

MIROBRIGA

Semanario Católico.

LAS MEJORES BIGICLETAS -- LAS MAS PERFECTAS

PULMMAN -- HELVETIA

Modelos de Turismo, Carretera y Paseo

Por su bondad, ligereza y duración son las preferidas por los inteligentes.

PULMMAN la bicicleta de gran lujo, inglesa, es la primera marca y la más célebre.

HELVETIA la marca francesa de fama mundial; vencedora en todos los concursos, preferida por los profesionales. Primer premio en la Vuelta a Francia, recientemente celebrada.

Aparatos fotográficos.—Máquinas de escribir.—Gemelos prismáticos.—Relojes de oro.—Escopetas de caza.—Relojes de pared. Máquinas parlantes.

Representante en Ciudad Rodrigo **DON VALENTIN PINTO**

HOTEL MACHERO

Ventas al contado y a plazos.—Tarifas gratis.

TREINTA Y SEIS MESES DE CRÉDITO

Asegurad vuestras CASAS y COSECHAS del riesgo de incendios en la

COMPANÍA ADRIÁTICA DE SEGUROS

que con su capital de 100.000000 Liras y ochenta y siete años de existencia, trabaja en QUINCE naciones europeas y por sus garantías está colocada en primera fila entre todas las Sociedades de Seguros.

LA VASCO NAVARRA

SEGUROS DE ACCIDENTES DE AUTOMOVILES

La que más seguros tiene hechos en la provincia.

Subdirector: **CARLOS CREGO**. Salamanca.

— 204 —

ofrescer y que conviniera... a hello con la brevedad y presteza que fuere menester, para en el dho caso hemos acordado que vos tengais cargo de hesa ciudad y las villas y lugares de su tierra y jurisdicción y la gente e ellas asy para en caso que los portugueses quisiesen acer algunas entradas o correrias o emprender algo en he-lla y su tierra se lo podais defender con la dha gente, como para que convenyendo que se aga alguna entrada o se emprenda algo por la frontera de esé dho vro partido con la dha gente o parte de ella lo podais acer según lo que convynere y os ordenáremos lo qual a de ser conforme al suceso que tuviere lo del dho Reyno y no antes. Os avemos querido avisar desde luego de hello pa que lo tengais entendido y os encargamos y mandamos que si la dha gente no estubiere apercebida armada y en orden procureis que lo agan luego con efecto y lo es-

— 201 —

gente por no poderlo acer de otra manera ny estar con comodidad para sustentar la que conviene para vra defensa, avisarnos eis en en lo que os podamos dar licencia para sacar el din.º necess.º para hello que sea con menos perjuicio, daño e ynconvynente (y pa q cosa es? para que con forme a hello mandemos dar hórden en ello. De madrid a veinte e quatro de Henero de 1580. Yo el Rey. por m.º de su m.º Jn Delg.º

Se acuerda que los Comivarios de la guerra hagan los *terreiros* para que los arcabuceros se ejerciten.

Empieza a tratarse de distribuir los arcabuces entre la gente de armas; don Juan Pacho se opone a que el Concejo los reparta, pues está encargado de ello el Corregidor (parece ser esto el primer chipazo de las graves desavenencias, manifestadas ruidosamente después, quizá por emulación, entre el Corregidor y el

SECCION DE ANUNCIOS

TEJIDOS, PAQUETERÍA Y PAÑERÍA

TOMÁS VIDRIALES

PLAZA DE BEJAR, NÚMERO 1

Ganareis dinero si antes de comprar artículos de la actual temporada consultais en esta casa.

Grandes rebajas de precios en el sobrante de verano.

Se ha recibido un gran surtido en impermeables

EL LUYRE

TEJIDOS Y NOVEDADES

PLAZA DE BEJAR, 7.

Habiendo terminado esta casa su inventario anual liquida durante todo el mes de Agosto los artículos de verano y otros varios.

LIQUIDACION VERDAD**CASA MARCOS**

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

PLAZA MAYOR, 11.

Concejo y, sobre todo, el linaje de los Pachecos.)

Este día se acuerda comprar las cuerdas para los arcabuces y escribir a Hernando de Chaves, que, como dijimos, había ido a la Corte a besar la mano al Rey y manifestarle los sentimientos de la Ciudad, que suplique a S. M. (muy justamente, por cierto), que no se haga gente en esta Ciudad, pues ya la Ciudad tenía hecha (reclutada diríamos ahora) todos los hombres útiles.

12 de Febrero.—Se dan órdenes para empezar a hacer ensayos de guerra con los arcabuces.

15 de Febrero.—El Rey manda un capitán para dirigir la defensa de la Ciudad, y se le señala posada.

18 de Febrero.—Nueva carta del Rey, nombrando Capitán general de la Frontera de Ciudad Rodrigo, al Corregidor don Jerónimo de Fuentes. Ya indicamos que los historiadores afirman que

lo fué el Marqués de Cerralbo, Decía así: «El Rey: Don Gerónimo de Fuentes. Corregor. de la ciudad de ciudad Rodrigo: Como quiera que por lo que os ordenamos y nos abeis scrito, es de creer, que la gente de hesa ciudad y su Fr.^a estará prebenida, armada y en orden, y porque como como abreis entendido por lo que el Serenísimo Rey de Portugal mi tío enbió a decir a los procuradores y hidalgos de aquel reino cerca de pertenecer a nos el dr.^o (derecho) y sucesión del, los del estado eclesiástico y militar lo aceptaron y rreciuiheron bien mostrando mucho contentamiento de ello y besándole la mano por la buena declaración; porque el estado popular no avía respondido a a hello, aunque es de creer que ará lo mismo; para en caso que no estubiere en ello o que luego... a necesidad de armas, es bien estar desde luego prevenidos y apercebidos para lo que se podría

“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

COOPERATIVA MIROBRIGENSE**¡Ya llegaron!**

los variados y legítimos Turrone de JIJONA y demás artículos de Navidad.

¡A endulzar la vida!

UNA VISITA A LA CASA DE
CALIXTO BALLESTEROS

Le dá a V. mucho dinero, haciéndole sus compras en Tejidos, Paquetería, Paños, Confecciones, Sombreros, Gorras y Calzado.

DEMOSTRACION:

Corte traje paño para caballero a 15 pesetas.—Camisetas a 2 id.—Sábana confeccionada a 3,25 id.—Colchas grandísimas a 10 id.—Camisas preciosas bordadas, señora a 4 id.—Pantalones id. id. id. a 3,75.—Muchas telas para batas a 3 reales, y así sucesivamente todo. Es la verdadera casa donde siempre hay SALDOS de artículos. No deje de visitarla si quiere ganar dinero.—CALLE DE MADRID, 25.

JUAN GÓMEZ FRANCO**SASTRE**

CONFECCIONA:

Uniformes para Jefes de Tropa, Cuerpos de Guardia Civil y Carabineros y soldados de cuota.—Trajes talaes para Sres. Sacerdotes.—Toda clase de prendas de paisano con arreglo a figurines última moda.—Prontitud, esmero y economía.—RUA DEL SOL, 10. 13—10

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

adrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

—SALAMANCA—

DISPONIBLE